



齐鲁晚报读者赏花团徜徉油菜花田。

赏大峰山景 看油菜花海

本报《今日长清》邀请近200名市民春日踏青

大峰山上，苍松劲柏绿意盎然，油菜花田，万亩鹅黄次第开放。3月29日，本报《今日长清》编辑部联合安信财富邀请了近200名市民前往革命圣地大峰山，观赏双泉的油菜花，领略长清当地的风土人情。

文/片 本报记者 张帅

登大峰山游览齐长城

3月29日早晨，本报读者一行近200人，从市区的山东商会大厦集合出发，统一乘坐巴士于9点30分到达长清大峰山景区。

大峰山为省级森林公园，地处长清、平阴、肥城三县区交界处。山内鸟语花香，树种、鸟类、药材较多，既是一块文化古迹宝地，也是一处道教圣地，还是长清人民的革命摇篮，被誉为“长清的延安”。

峯云观是大峰山内的核心景点，最早创建于汉朝，历史文化悠久，目前是济南市最大的道观。峯云观内的玉皇殿，每日香火旺盛，人流如云，不少游客在此烧香祈福。

“大峰山是道教圣地，道教提倡重视生命和修身养性，与现代人的生活理念不谋而合。”65岁的李先生说，年纪大了，选择来大峰山养老很合适，每天

爬爬山，运动一下，心情会很舒畅。

齐长城是古时的齐鲁分界线，在大峰山景区内独成一体。齐长城在大峰山顶绵延1500多米，高低起伏，十分壮观，其中200多间屯兵营房是游客游览寻古的最佳去处。“作为济南人，从小就听老人们讲长清有座齐长城，但一直没来过，今天趁着晚报举办活动，特意带着孩子过来看看。”在孟姜女哭长城处，望着眼前沧桑巍峨的城墙遗址，市民赵先生告诉记者，真实的齐长城比他想象得更加震撼。

中午时分，游览完大峰山，本报在当地四星级农家小院内为市民免费准备了独具特色的农家宴。观赏着眼前的崇山峻岭，品尝着餐桌上天然无污染的美味饭菜，很多市民表示，有些“养生修仙”的感觉了。

在油菜花田里玩自拍

品尝完农家宴，市民们整装待发，下午来到双泉镇赏花基地，漫步于油菜花田。初春时节，春风吹来，催开了双泉的万亩油菜花，放眼望去，万亩花田成了一片黄色花海，天地之间满眼都是鹅黄色，游客身在其中沐浴春风，心情舒畅，流连忘返。

目前正值济南市第三届油菜花旅游文化节举办期间，游客如云。据当地居民介绍，这几天正是油菜花全面绽放的时期，每天都会有大量的油菜花盛开，是观赏油菜花的最佳时节。

田野里金灿灿的油菜花成为吸引市民来郊外旅游的原动力。“双泉被誉为‘江北婺源’，早就听说双泉的油菜花好看，今天我就是奔着它来的。”市民张小姐本来打算自驾车来双泉赏花，偶然看到本报刊登的活动消息，便毫不犹豫地和男友报了名。“果然名不虚传啊，花

美风景好，基地这么大，可以徒步、骑车，活动一下身体，在花田里玩自拍都特别有感觉。”

有第一次来赏花的新游客，也有年年都来的老游客。于女士现定居市区，作为地道的双泉人，每年油菜花开时节，她都要带着全家回老家看一看。“我就是在油菜花地里长起来的，对这片土地特别亲切，现在家乡的油菜花节已成规模，作为双泉人我特别自豪。”这次活动，于女士特地把小孙子带了过来，让他也感受一下老家的氛围。

活动当天，无论是上午游览大峰山，还是下午赏油菜花，市民孟大姐手里都拿着一个塑料袋，碰见个别游客丢弃的垃圾，她都主动弯腰拾起来，最后统一扔到垃圾箱里。“这习惯我有很多年了，这么漂亮干净的景区，有了垃圾多不协调。”



市民参观齐长城遗址。



市民攀登大峰山。